



中共新昌县委主办
新昌县新闻信息传播中心出版

今日新昌



新昌县气象台 1月22日发布
今天阴有大雪，局部地区暴雪，
东北风2到3级，白天最高气温
3℃，森林火险2级。明天雪渐止转多
云，早晨最低气温-2℃。

第2986期 今日8版 2016年1月22日 星期五 农历乙未年十二月十三 新昌新闻网网址:xcnews.zjol.com.cn

我们这5年 回眸“十二五”特别报道(11)

“平安细胞”活跃城乡

我县大力推进平安新昌建设

新昌新闻记者 吕建刚

南明街道鼓山社区义务巡逻队积极配合社区民警巡防工作，健全群防群治网络，有效维护社区社会稳定。五年来，我县平安新昌建设除了政法部门的强有力推动和相关乡镇(街道)的积极有为外，也同样离不开最基层“平安细胞”从中发挥的作用。

谁家在一堆木柴旁发煤炉，谁家的屋子旁有一股煤气味，南明街道城南社区党员义务巡逻队都将这些安全隐患记录在“平安登记本”里，对于简单的问题当场解决，比较困难的问题再通过社区干部解决，由此促进了平安建设。而在农村，平安建设同样发挥了巨大作用。在大市聚镇坑西村，党员义务巡逻队坚持了十余年之久。“从成立至今一直保持着60人的规模，分成15个组轮流开展护村值夜巡逻。一个月就轮到两次，能守护村民的平安，值！”队员们说。该村还在重点区域、关键地点安装了

监控探头，提升了全村的平安创建质量。

针对乡镇在社会管理领域存在的突出问题和矛盾，我县以“一乡一品”模式为载体，推进社会管理创新，因地制宜形成16个符合自身实际、富有地域特色又颇具效果的基层社会管理新做法。如镜岭镇“民情渠”便民制度，回山镇“老娘舅”，大市聚镇重大事务协调团机制，沙溪镇“3+X”人民调解模式，梅渚镇村庄文化“大舞台”建设，儒岙镇治安消防“一键联”，新林乡“移民事务调解庭”和东茗乡“天平调解室”等一批行之有效的特色工作，实现了经济发展和社会稳定的“双赢”。

“十二五”期间，县委、县政府围绕“确保社会政治稳定、治安状况良好、经济运行稳健、安全生产好转、社会公共安全、人民安居乐业”的平安建设工作目标，着力源头治理，注重服务民生，完善工作机制，落实各项措施，营造了“平安创建人人参与、平

安成果人人共享”的良好氛围。五年来，全县信访总量、群体性事件、刑事发案率呈连续下降态势，安全生产事故总量、死亡人数、直接经济损失连续五年实现“零增长”，人民群众安全感满意度逐年提高。

新昌平安建设大事记

- 2011年，获评浙江省平安县。
- 2012年，完成综治委更名工作；成立预防青少年违法犯罪等10个社会管理综合治理专项组；开展“网格化管理、组团式服务”工作。
- 2013年，获评浙江省平安县。
- 2014年，获评浙江省平安县；县综治办被评为2012-2013年度全省社会管理综合治理先进集体。
- 2015年，398个村、14个社区完成了村规民约、社区公约的制订修订工作，164个村成立乡贤参事会。

喜迎两会

一声问候 一声叮嘱

县领导赴供电供水部门调研慰问

新昌新闻记者 俞伟波

如何在寒潮及雨雪冰冻天气里确保电和水的正常供应，保障百姓生活，是挂在县领导心中的一件大事。昨日，县委副书记、代县长李宁，县委常委、常务副县长柴理明，副县长孙嘉江赶赴供电、供水部门调研应急准备，慰问一线职工。

“最有可能在哪里出问题，我们准备怎么办？”一到电力公司，李宁就关切地询问电力应急预案准备情况。得知电力部门已经完成全县的线路设备巡查工作，目前电力运行平稳，且已组建9支应急抢险队伍，落实了抢险车辆和物资后，李宁肯定了电力部门的前期工作。同时，他要求电力部门宁可十防九空，不可一刻放松，及时发现问题，及时解决问

题。在电力应急指挥中心，李宁通过视频系统与坚守在电力一线的职工进行了对话，了解线路巡查情况，并向他们表示慰问。临别时，李宁与待命的应急抢修队员一一握手道别：“辛苦了！你们自己也要注意安全！”

在沃洲排水有限公司，李宁一行仔细检查了应急物资储备仓库，慰问了应急待命的职工，听取了水务集团关于应急准备工作情况汇报。得知老城区将面临部分水管爆裂的风险，水务工作者将要投入到紧张的巡查和抢险工作中，李宁叮嘱水务集团要加强值班值守，加密巡查，一旦出现问题能第一时间知道、第一时间赶到、第一时间修好，用水务工作者的多一分辛劳换取市民的少一刻断电。

柴理明、孙嘉江也就做好电力、水务应急抢险工作提出了要求。

从严从实推进美丽新昌建设

三论深入贯彻落实县委十三届九次全会精神

要实现既定目标，关键在行动，根本在落实。我们要按照“三严三实”要求，把抓落实作为最大的政治纪律，一刻都不能停、一纳米不能留，从严从实推进各项工作，确保美丽新昌建设取得实实在在的成效。

落实依靠制度，制度贵在落实。我们要坚持以上率下，以行胜言，形成上级带下级、一级抓一级、层层抓落实的良好局面。尤其是“一把手”要切实扛起主体责任，亲自抓、主动抓，守好“主阵地”，不当甩手掌柜。各级领导干部要突出重点，善于抓住主要矛盾和关键环节，从纷繁复杂的工作中理出头绪，撕开口子，带动全局。要把“马上就办、办就办好”作为工作准则，坚决不当“蜗牛的爷爷”。要养成立说立行的作风，挂图作战，坚决杜绝等一等、看一看的观望心态，对认准的事、部署的工作，都要快节奏推进、高效率落

实。各级领导干部要靠前指挥，现场办公，抓紧协调问题，抓紧化解困难，实实在在推进工作。

要做好工作，每个干部都要把担当作为一种自觉，一种本领，做什么工作都要尽心尽力，善作善成。凡是县委县政府定下的事情，无论需要付出多大努力，都要不折不扣贯彻执行。要有虎口夺食的勇气，在最难处着手，主动请缨，不惧风险，勇挑重担，动真碰硬，以抓铁有痕的干劲和滴水穿石的韧劲，啃掉“硬骨头”，拔除“硬钉子”。要增强改革创新意识，打破惯性思维的藩篱，摆脱对传统路径的依赖，消除体制机制的弊端，创新务实管用的方法，积极创造条件，破解具体困难，努力把“绊脚石”转化成“垫脚石”，把重重阻力转化成不竭动力。

目标任务已经明确，发展蓝图已经绘就。让我们同心合力，齐抓抓好各项工作落实，为新昌经济社会持续健康发展作出应有的贡献。

雨雪冰冻灾害Ⅲ级应急响应启动

新昌新闻记者 俞伟波

受强冷空气影响，昨日我县出现雨雪天气。县气象灾害防御指挥

部于昨日16时30分启动雨雪冰冻灾害Ⅲ级应急响应，要求各乡镇(街道)、各单位按预案要求，切实做好对当前雨雪冰冻灾害的防御工作。

导读

亮出利剑保百姓安康

2版

县委“十三五”规划建议亮点解读

4版、5版

李宁在全县安全生产工作暨春运安全动员大会上要求

坚守安全底线 严防事故发生

新昌新闻记者 俞伟波

昨日，县政府召开全县安全生产工作暨春运安全动员大会，回顾总结2015年工作，部署落实2016年工作。县领导李宁、盛林炳、严钢、孙嘉江出席会议。

县委副书记、代县长李宁指出，2015年，全县上下紧紧围绕“平安新昌”建设要求和安全生产目标任务，突出隐患治理，强化基层执法，夯实安全基础，安全生产形势总体平稳。同时，各级各部门也要清醒看到存在的问题，做到居安思危、警钟长鸣，以

如坐针毡、如履薄冰的危机感，重如泰山的责任感，做好安全生产工作。

李宁要求，必须落实责任，健全机制，优化措施抓安全。企业要落实好主体责任，把安全工作放在比企业利润更高的位置，一丝不苟把牢安全关；乡镇(街道)要落实“党政同责、一岗双责”，全力以赴做好属地管理；监管部门及行业主管部门要按照“谁发证、谁负责”的原则，切实担负起监管责任。要坚守安全底线和红线，通过无死角排查，高标准整改、钉钉子督查，排除每一个安全隐患，远离安全事故高压线。

李宁强调，特别要抓好当前的春运安全工作，高度重视消防安全和公共场所的安全工作，重点抓好突出问题、薄弱环节和相关区域场所的安全隐患排查整改工作，确保全县生产安全、消防安全、道路交通安全、校园安全、农产品安全、建筑安全、环境安全、食品药品安全。

会议表彰了各项先进，李宁代表县政府与相关单位签订了安全生产和消防安全目标管理责任书，县政府分管领导分别部署春运、安全生产、道路交通安全和消防安全等工作，相关单位负责人表态发言。

我省部署各级人大查找“短板”专题活动

新昌新闻记者 吕森

1月19日，省人大常委会召开全省各级人大查找“短板”专题活动视频部署会。县人大常委会主任求子平，副主任孟庆松、吕国民、朱国凡、张亚东在新昌分会场参加会议。

会议指出，开展查找“短板”专题活动事关我省改革发展稳定的全局，事关“十三五”发展的大局，各级人大要从战略高度和全局视野充分认识开展查找“短板”专题活动的重要意义，找准“短板”，补齐“短板”，

高质量地完成查找任务，共同推动我省各项事业开创柳暗花明又一村的崭新局面。

会议要求，各级人大要深入改革发展一线，通过调研、视察等形式查找各领域存在的“短板”，横向铺开，纵向深化，形成规模和声势。要强化问题导向和发展导向，广泛发动各级人大和代表，从具体问题和矛盾困难中着重查找各个地方、不同行业、相关领域在经济发展、民主法制、精神文明、民生事业、社会治理、生态环境等方

面存在的“短板”。要按照“三严三实”的标准和要求，确保查找“短板”专项活动落到实处；加强组织领导，注重依靠代表和群众；强化协同配合，发出人大在查找过程中的好声音。

求子平指出，查找“短板”专项活动时间紧、任务重，各有关部门要将查找工作落到实处，积极征求群众意见，借县乡召开人代会契机，引导代表围绕补“短板”，积极提出高质量的议案、建议，并及时做好分类梳理、汇总上报，确保按时完成任务。

热烈祝贺中国农业银行新昌县支行被评为全国农行服务“三农”好班子、连续三年全省农行先进单位

新春特惠，农行个人定期存款利率最高上浮40%